

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 23.11.2011

Παρόντες

Χούσος Ιωάννης
Μαλτέζος Χρήστος
Κιτσόπουλος Αλέξιος
Ραχούτης Επαμεινώνδας
Τσιατσιάνης Θεοφάνης
Καλτσούδας Γεώργιος
Καναράς Παναγιώτης
Μπαρκονίκος Χρήστος
Ζέρβας Θεόδωρος

Απόντες

Μαθιόπουλος Γεώργιος (Δικαιολογημένος)
Κυρίτσης Ελευθέριος (Δικαιολογημένος)

ΘΕΜΑ 1^ο: Συμπαράσταση στην απεργία των Χαλυβουργών

-Ομόφωνα αποφασίσθηκε Να σταλεί ψήφισμα συμπαράστασης στο Σωματείο Εργατοϋπαλλήλων Ελληνικής Χαλυβουργίας

ΘΕΜΑ 2^ο: Συμπαράσταση στον αγώνα της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ

-Ομόφωνα αποφασίσθηκε να σταλεί ψήφισμα συμπαράστασης στις κινητοποιήσεις της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ

ΘΕΜΑ 3^ο :Εργασιακή Εφεδρεία-Απολύσεις

Μπαρκονίκος Χρήστος: Προτείνω άμεση συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας με θέμα την εργασιακή εφεδρεία στο ΕΚΑΒ και την αναδιάρθρωση του Τομέα Υγείας.

-Ομόφωνα αποφασίζεται η προσπάθεια για συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας για το παραπάνω θέμα.

ΘΕΜΑ 4^ο :Μεταφορά προσωπικού από τις υπό κατάργηση ΔΕΚΟ

-Κατά την διάρκεια της ενημέρωσης από τον Πρόεδρο για το θέμα των μετατάξεων ο συνάδελφος Μπαρκονίκος Χρήστος ρώτησε «τι ενέργειες έκανε το προηγούμενο Δ.Σ. για το θέμα αυτό».

Πρόεδρος-Χούσος Ιωάννης: Έχοντας δεδομένο ότι έχουν γίνει ήδη μεταφερθεί από την ΕΘΕΛ και εργάζονται στα ασθενοφόρα των επειγόντων 11 εργαζόμενοι οι οποίοι είναι ανεκπαιδευτοι, παρά τις δεσμεύσεις της Διοίκησης ότι αυτούς τους εργαζόμενους δεν θα τους χρησιμοποιήσει στα ασθενοφόρα των επειγόντων συμβαίνει ακριβώς το αντίθετο.

Έχουμε επίσης ως δεδομένο ότι ο κανονισμός του ΙΕΚ για την παρακολούθηση του ταχύρυθμου τμήματος έχει ως προϋπόθεση την διετή προϋπηρεσία αλλά και για την παρακολούθηση του κανονικού ΙΕΚ απαιτείται απολυτήριο λυκείου.

Γνωρίζουμε ότι κάποιοι εξ αυτών των εργαζομένων απορρίφθηκαν από την επιτροπή για την παρακολούθηση του ταχύρυθμου και του κανονικού ΙΕΚ.

Έχουμε επίσης ως δεδομένο ότι από την ημέρα δημιουργίας του ΙΕΚ-ΕΚΑΒ, προσλήψεις διασωστών γίνονται με πρώτο κριτήριο την πιστοποίηση αποφοίτησης από το ΙΕΚ-ΕΚΑΒ. Επίσης το Σωματείο αποφοίτων ΙΕΚ του ΕΚΑΒ έχει καταθέσει αίτηση ακύρωσης της διαδικασίας μεταφοράς αυτού του προσωπικού στο ΕΚΑΒ. Και στο προηγούμενο Δ.Σ. είχα προτείνει συγκεκριμένη δράση με σκοπό να αποφευχθεί η μεταφορά αυτών των εργαζομένων από την ΕΘΕΛ στο ΕΚΑΒ γιατί:

1. Σκεπτόμενος ως χρήστης των παραχωμένων υπηρεσιών από το ΕΚΑΒ αλλά και ως εργαζόμενος στο ΕΚΑΒ έχω την υποχρέωση όχι μόνο να αποτρέψω την υποβάθμιση τους αλλά και να διεκδικήσω την αναβάθμιση τους
2. Ως Έλληνας φορολογούμενος και με γνώμονα τον εξορθολογισμό του προσωπικού, αδυνατώ να κατανοήσω την επιλογή μεταφοράς ανειδίκευτου προσωπικού στο ΕΚΑΒ από την στιγμή που με το ίδιο κόστος θα μπορούσαμε να καλύψουμε τις αυξημένες ελλείψεις του προσωπικού προσλαμβάνοντας από τους περίπου 1500 πιστοποιημένους αποφοίτους του ΙΕΚ. Στα πλαίσια της εργατικής αλληλεγγύης θα μπορούσα να δεχθώ παίρνοντας παράδειγμα και την πρακτική της Κ.Υ. του ΥΥ&ΚΑ, αυτοί και μόνο αυτοί οι συναδέλφои να ενταχθούν στην Διεύθυνση Τεχνικής Υπηρεσίας για να προσφέρουν υπηρεσίες στις οποίες είναι εξειδικευμένοι καλύπτοντας ανάγκες οδηγών του ΕΚΑΒ παρά το γεγονός ότι αυτές θα αναγκαστούμε να τις στερήσουμε από απόμαχους συναδέλφους που έχουν προσφέρει χρόνια στα επείγοντα.

Για όλα τα παραπάνω προτείνω, απαίτηση ρητής δέσμευσης από το Υπουργείο και την Διοίκηση ότι δεν θα έρθουν άλλοι, καταβολή προσπάθειας απόσπασης αυτών των συναδέλφων σε άλλες υπηρεσίες που έχουν ανάγκη οδηγών στην τεχνική υπηρεσία.

Ε.Σ.Κ.Ε.- Ραχούτης Επαμεινώνδας: Με κοινή υπουργική απόφαση 4 Υπουργείων η οποία εκδόθηκε σύμφωνα με τον Νόμο 3920/2011 μεταφέρθηκαν στο ΕΚΑΒ οι υπάλληλοι με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου της ΕΘΕΛ και του ΗΛΠΑΠ με την ίδια εργασιακή σχέση και ειδικότητα. Οι θέσεις αυτές είναι προσωποπαγείς και δεσμεύουν κενές οργανικές θέσεις.

Η Διοίκηση του ΕΚΑΒ προφανώς αιτήθηκε των θέσεων χωρίς να προβεί εφόσον γνωρίζω ενημέρωση του Δ.Σ. του που και λόγο θα είχε και προτάσεις θα κατέθετε.

Η θέση της ΕΣΚΕ-ΕΚΑΒ είναι η συνεχή αναβάθμιση της δουλειάς μας με εκπαιδευμένο και πιστοποιημένο προσωπικό από το ΙΕΚ-ΕΚΑΒ το οποίο αποτελεί και κατάκτηση.

Δεν μπορούμε να δεχθούμε καμία υποβάθμιση της δουλειάς μας που με τόσο κόπο αναβαθμίστηκε και αυτό δεν πρέπει να εκληφθεί ως μομφή απέναντι στους συναδέλφους που προσήλθαν από άλλες υπηρεσίες.

Άλλωστε πάγια θέση μας είναι ότι στο ΕΚΑΒ δεν πλεονάζει προσωπικό, αντίθετα έχουμε ελλείψεις σε όλους του τομείς και δεν δεχόμαστε καμία απόλυση και καμία εργασιακή εφεδρεία.

Επίσης πρέπει να καταστήσουμε σαφές προς όλους τον ηγετικό ρόλο που κατέχει το ΕΚΑΒ στην προνοσοκομειακή φροντίδα και δεν θα στηρίξουμε πρακτικές που θα θέσουν σε κίνδυνο τον πολίτη ως βασικό χρήστη των υπηρεσιών μας, ούτε θα θέσουμε σε αμφισβήτηση το ίδιο μας το επάγγελμα. Να σημειωθεί εδώ ότι με την εφαρμογή του Μνημονίου και του Μεσοπρόθεσμου καταργήθηκε κάθε εργασιακό δικαίωμα και είχαμε μια συστηματική παρέμβαση της κυβέρνησης στην εργατική νομοθεσία.

Πρέπει λοιπόν να αντισταθμίσουμε το τι συμβαίνει σήμερα στην εργατική τάξη και να μην δεχθούμε καμία απόλυση-ακύρωση πρόσληψης εργαζομένου. Οι μετατάξεις που έγιναν χωρίς να ενημερωθούμε και χωρίς να συμφωνούμε δεν πρέπει να έχουν ως συνέπεια την ματαίωση των προσλήψεων στο ΕΚΑΒ και της προκήρυξης προσωπικού σύμφωνα με τους νόμους που διέπουν κάθε προκήρυξη.

Προτείνω να συνεχίσουμε την διαδικασία απορρόφησης στο ΙΕΚ μόνο πιστοποιημένων διασωστών αποφοίτων του ΙΕΚ-ΕΚΑΒ. Σε ότι δε αφορά το αμιγώς επιχειρησιακό σκέλος που έχει να κάνει με την τοποθέτηση των συναδέλφων ΕΘΕΛ-ΗΛΠΑΠ στα καθήκοντα πληρωμάτων ασθενοφόρων προτείνω να τοποθετηθούν ως οδηγοί καθικόντων με την προϋπόθεση όσοι εξ αυτών επιθυμούν και πληρούν τις προϋποθέσεις να φοιτήσουν στο ΙΕΚ-ΕΚΑΒ σύμφωνα με όσα προβλέπονται από τις κείμενα διατάξεις και να επανέλθουν στα καθήκοντα ασθενοφόρου έχοντας πλέον την γνώση ώστε να ανταποκριθούν πλήρως στο δύσκολο έργο που επιτελούμε.

Κιτσόπουλος Αλέξιος: Ως Γ. Γραμματέας στο προηγούμενο Δ.Σ. σχετικά με το θέμα των μετατάξεων, ενημερωθήκαμε εκ των υστέρων για την αίτηση της Διοίκησης των θέσεων αυτών. Σε συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας στις 16.5.2011 θέσαμε το θέμα αυτό και απαιτήσαμε προσλήψεις μόνο αποφοίτων ΙΕΚ. Σε δελτίο τύπου που εκδόθηκε στις 18.5.2011 με αρ. πρωτ. 247, κατά την διάρκεια της κατάληψης του Υπουργείου, μιλήσαμε για υποβάθμιση των υπηρεσιών του ΕΚΑΒ και για προειλημμένη απόφαση μετατάξεων οδηγών από τις υπό κατάργηση ΔΕΚΟ στην οποία εκφράσαμε την αντίθεση μας.

Τέθηκε το θέμα σε παράσταση στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του ΕΚΑΒ ο οποίος και μέσα σε Γ. Συνέλευση τοποθετήθηκε κατά των μετατάξεων και δεσμεύτηκε ότι κανένας οδηγός χωρίς ΙΕΚ-ΕΚΑΒ δεν θα έρθει στο ΕΚΑΒ.

Θυμίζω εδώ ότι στα πλαίσια τω συναντήσεων με το Υπουργείο είχαμε θέσει το θέμα των προσλήψεων μόνο αποφοίτων ΙΕΚ-ΕΚΑΒ και δηλώσαμε την αντίθεση μας στους νόμους που διέπουν κάθε προκήρυξη για το ΕΚΑΒ(Νόμος 2790/2000 Αποκατάσταση παλιννοστούντων ομογενών της τέως Σοβιετικής Ένωσης, Νόμος 2643/1998 Μέριμνα για την απασχόληση προσώπων ειδικών κατηγοριών και Νόμος 3454/2006 Ενίσχυση της οικογένειας) και προτείνω και θέση του νέου Δ.Σ.

Ενότητα-Καλτσούδας Γεώργιος: Από την εκλογή μου στο Δ.Σ. του ΕΚΑΒ προσπάθησα να βγάλω τις λέξεις, οδηγός και τραυματιοφορέας. Από το λεξιλόγιο είτε των συναδέλφων είτε αυτών που αναφέρονται στο ΕΚΑΒ. Δυστυχώς όμως μετά από 22 χρόνια ήρθαν από μετατάξεις οδηγοί που δουλεύουν στα ασθενοφόρα των επειγόντων. Αν και παρά τις διαβεβαιώσεις του Προέδρου του Δ.Σ. του ΕΚΑΒ και σε Γενική Συνέλευση ότι δεν θα εργαστούν ως πληρώματα ασθενοφόρων. Στην συνάντηση με τον ιδιαίτερο του υπουργού. Τότε μάθαμε ότι το ΕΚΑΒ έχει ζητήσει 95 οδηγούς, πράγμα το οποίο είχε αποκρυφτεί από την Διοίκηση. Επειδή από λόγια έχουμε χορτάσει, αποφάσισα να κινηθώ μαζί με τους απόφοιτους του ΙΕΚ-ΕΚΑΒ, να κινηθώ νόμιμα ως προς την αναστολή της απόφασης των μετατάξεων.

Σε καμιά περίπτωση δεν επιθυμούμε να απολυθούν, αντίθετα μπορούν να απορροφηθούν σε θέσεις στην τεχνική υπηρεσία ή να μεταταχθούν όπως είχαμε ζητήσει σε άλλες υπηρεσίες που έχουν θέσεις εργασίας με την ειδικότητα οδηγών.

Το θέμα των μετατάξεων τεχνικών ή διοικητικών στο ΕΚΑΒ δεν αφορά την ανάκληση που ζητούν οι απόφοιτοι με την κίνηση τους αυτή.

ΤΑΣ ΕΚΑΒ-Μπαρκονίκος Χρήστος: Συνάδελφοι, το ζήτημα που προέκυψε ως αναφορά τους συναδέλφους που ήρθαν από την ΕΘΕΛ είναι στην γενικότερη πολιτική της κυβέρνησης που έχει σκοπό την υποβάθμιση της υγείας(φέρνοντας ανειδίκευτο προσωπικό) τις δημόσιες συγκοινωνίες διαλύοντας με εφεδρεία το προσωπικό της και αποσπάσεις.

Πρέπει να μπούμε στην λογική της ανατροπής της συγκεκριμένης πολιτικής με σκοπό να παραμείνουν κατακτήσεις χρόνων των εργαζομένων καθώς επίσης να παραμείνει το κοινωνικό κράτος που έχουν ανάγκη οι εργαζόμενοι.

Όσον αφορά το προσωπικό που ήρθε στο ΕΚΑΒ και είναι μέλη του Σωματίου μας θα πρέπει να μείνουν στο ΕΚΑΒ ,να ζητήσουμε να παρθεί απόφαση από το Δ.Σ. της Διοίκησης να σταλεί στο Ο.Ε.Ε.Κ. απόφαση που θα δίνει το δικαίωμα οι συγκεκριμένοι συνάδελφοι να έχουν το δικαίωμα να φοιτήσουν στο ταχύρυθμο.

Στο ΙΕΚ-ΕΚΑΒ το έχουν κάνει στην υπηρεσία τους.

Όσον αφορά τους υπολοίπους που εκκρεμούν (85)

1. Πρέπει η Διοίκηση να παρέμβει με έγγραφο της προς τα συναρμόδια υπουργεία λόγω της εξειδίκευσης που χρειάζεται το επάγγελμα του διασώστη να μην έρθουν υπάλληλοι από πουθενά αλλού παρά μόνο από το ΙΕΚ-ΕΚΑΒ
2. Έγγραφο του Σωματίου προς τα συναρμόδια υπουργεία και τα Μ.Μ.Ε. ότι το ΕΚΑΒ έχει άμεσες ανάγκες προσωπικού και για αυτό το λόγο έχει δημιουργήσει και ΙΕΚ-ΕΚΑΒ.
3. Να μπει ζήτημα στην Πανελλαδική συνδιάσκεψη και να βγει κοινό κείμενο και κοινή δράση στο συγκεκριμένο θέμα.

Όσον αφορά την δικαστική διαδικασία που ακολουθήθηκε υπάρχει σοβαρότατο πρόβλημα, το ένα αφορά τους υπηρετούντες τους οποίους θα πρέπει να υπερασπίσουμε με το σκεπτικό που προανέφερα και να ορίσουμε δικηγόρο να υπερασπιστεί όλη την διαδικασία.

Υπάρχει όμως πρόβλημα όσον αφορά όλη την διαδικασία για τις επόμενες πιθανές μετατάξεις που αν χαθεί θα πρέπει να βρούμε άλλους τρόπους διεκδίκησης κατοχύρωσης του να γίνονται προσλήψεις από το ΙΕΚ-ΕΚΑΒ.

Σε συζήτηση που είχα με την δικηγόρο του ΕΚΑΒ το πρώτο αίτημα απορρίφθηκε και συνεχίζεται η διαδικασία στην οποία πρέπει να παρέμβουμε.

Α.Σ.Δ.-Ζέρβας Θεόδωρος: Συνάδελφοι, την ώρα που η κυβέρνηση εξαφανίζει από τους εργαζόμενους ότι κεκτημένο είχαμε μέχρι σήμερα, στην συγκεκριμένη χρονική στιγμή που οι εργαζόμενοι θα έπρεπε να ήταν μία γροθιά και απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική, η ανθρωποφαγία δεν έχει τέλος. Το συγκεκριμένο εξώδικο που κατατέθηκε από εργαζόμενους και όχι μόνο του ΕΚΑΒ, ελλοχεύει κινδύνους όχι μόνο για τα μέλη μας που μετατάχθηκαν προ μηνών από άλλες υπηρεσίες χωρίς να γνωρίζουν ούτε αυτοί το τι αντικείμενο θα προσφέρουν αλλά ούτε και ο Σύλλογος μας για τον ερχομό τους.

Με το συγκεκριμένο έντυπο που η κυβέρνηση ψάχνει τρόπους να μειώσει όσο το δυνατόν περισσότερο προσωπικό από το δημόσιο, μπορεί να παρασύρει και άλλους εργαζόμενους και να μπουν στον στόχο της κυβερνητικής πολιτικής.

Είναι γνωστό σε όλους μας την ίδρυση του ΕΚΑΒ ότι έχουν προσληφθεί και άλλες κατηγορίες εργαζομένων χωρίς απαραίτητη προϋπόθεση το ΙΕΚ-ΕΚΑΒ και μάλιστα με νόμους και μέσω ΑΣΕΠ, όπως και μεταταγμένοι εργαζόμενοι προ τετραετίας περίπου πάλι από τις συγκοινωνίες στο ΕΚΑΒ.

Θέση μας είναι βεβαίως και να υπάρχει εκπαιδευμένο προσωπικό σε όλα τα τμήματα που έχουν να κάνουν με την προσφορά του ΕΚΑΒ. Βεβαίως και πρέπει να σταματήσει να έρχονται κόσμος εκτός ΙΕΚ.

Όλες αυτές οι διαδικασίες όμως εργαζομένων εκτός ΙΕΚ πρέπει να σταματάνε πριν καν ολοκληρωθούν.

Στην προκειμένη περίπτωση όμως οι 11 αυτοί συνάδελφοι μας είναι μέλη του Σωματείου μας και μάλιστα ο ένας εκ αυτών έχει ΠΕΚΠΑ, οι δε υπόλοιποι απ' ό,τι γνωρίζω δέχθηκαν στο να εκπαιδευτούν και να ενταχθούν πλήρως στην οικογένεια του ΕΚΑΒ.

Ως εκ τούτου πρέπει εμείς να είμαστε δίπλα τους ως έχουμε υποχρέωση ως Σύλλογος γιατί δεν ξέρουμε αύριο εμείς οι ίδιοι που οι περισσότεροι από εμάς στο Δ.Σ. δεν έχουμε ούτε καν ΠΕΚΠΑ. Σίγουρα τότε που προσληφθήκαμε δεν ήταν κριτήριο πρόσληψης.

Εμείνα έκπληκτος όταν μέσα σε αυτούς που υπέγραψαν το εξώδικο είδα και το όνομα του Αντιπροέδρου του Σωματείου συνάδελφου Γιώργου Καλτσούδα.

Για λόγους δεοντολογίας και όχι μόνο έπρεπε να είχε ενημερώσει τον Σύλλογο για όποιες κινήσεις είχε κάνει.

Τον αφήνω στην κρίση των εργαζομένων και επιφυλάσσομαι για όποια στήριξη μου στο μέλλον γιατί το συγκεκριμένο Δ.Σ. όπως ξεκίνησε στην βάση της αναλογικότητας πρέπει να τηρείτε αναλογικά η ενημέρωση σε όλους και ειδικότερα σε τέτοια κρίσιμα θέματα.

**Διακοπή συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου για τις
25.11.2011**